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平成２３年第２回立川市教育委員会定例会 

 

 

１ 日  時  平成２３年１月２７日（木） 

   開会   午後 １時３０分 

   閉会   午後 １時５８分 

 

２ 場  所  １０４会議室 

 

３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 

        宮 田 由 香           古 岡 邦 人 

        澤   利 夫  

 

              署名委員  田 中 健 一 

 

４ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育長     澤  利夫         教育部長    近藤 忠信 

   教育総務課長  小林 健司         学務課長    小林美佐子 

   スポーツ振興課長  伊東 幸吉          

    

 

５ 会議に出席した事務局の職員 

   教育総務課庶務係  高木 健一     鈴木 啓史 
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案 件 

 

１ 報告 

  （１）教育委員会点検・評価について 

  （２）インフルエンザの発生状況について 

（３）柴崎市民体育館屋内水泳場天井仕上げ材の落下について 

 

２ その他 

  （１）第一小学校建替えに伴う説明会について 
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平成２３年第２回立川市教育委員会定例会議事日程 

 

  平成２３年１月２７日 

１ ０ ４ 会 議 室 

 

１ 報告 

  （１）教育委員会点検・評価について 

  （２）インフルエンザの発生状況について 

  （３）柴崎市民体育館屋内水泳場天井仕上げ材の落下について 

 

２ その他 

  （１）第一小学校建替えに伴う説明会について 
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午後 １時３０分開会 

  

     ◎開会の辞 

○中村委員長 ただいまから、平成23年第2回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 

  署名委員は田中委員、お願いできますか。 

○田中委員 はい、承知しました。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

本日は、報告3件、その他は事前に事務局から申し出があったのは1件ですが、それ以外

については議事進行過程で確認していきたいと思います。 

まず、事務局の出席者の確認をお願いします。近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 本日の出席者でございますが、教育部長近藤、私のほか、小林教育総務課長、

小林学務課長及び伊東スポーツ振興課長でございます。よろしくお願いいたします。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

         

     ◎報  告 

     （１）教育委員会点検・評価について 

○中村委員長 それでは早速、議事に入っていきたいと思います。 

報告（1）教育委員会点検・評価について、報告を事務局よりお願いいたします。 

小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 それでは、教育委員会点検・評価について、ご報告いたします。 

昨年の第 23 回定例会で 1 次評価を行っていただきまして、その後、6活動及び 16 施策に

つきまして、こちらで選出いたしました外部評価委員の意見をいただき、まとめたものが今

日ご配付いたしましたお手元の資料でございます。 

外部評価委員ですが、教育委員会の活動と学校教育関連施策につきましては、国立音楽大

学、高橋秀美教授、生涯学習関連施策につきましては、お茶の水女子大学の三輪建二教授、

スポーツ振興施策につきましては、和光大学の原田尚幸准教授、図書館行政施策につきまし

ては、千葉経済大学短期大学部、齊藤誠一准教授に、それぞれお願いいたしました。 

コメントにつきましては、ほぼすべての活動評価、施策評価とも、教育委員の皆様に評価

いただきました1次評価を肯定的に捉えている内容がほとんどでございまして、最終評価に

つきまして、大筋は1次評価の方向性でよいのではないかというふうに事務局としては考え

ております。 

中にはキーワードとなる言葉であるとか、若干踏み込んだコメントもございますので、そ

のような内容を1次評価にさらに反映させまして、最終評価としてとりまとめる方向で是非

お願いしたいと考えてございます。 

以上でございます。 

○中村委員長 ご説明ありがとうございました。 
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  先ほど説明にもありましたけれども、第23回定例会で協議いたしました1次評価について、

4人の外部評価委員からのコメントをいただいた報告でございました。 

  そして今後、我々がやった1次評価を、外部評価委員コメントを参考にして、第3回定例

会で協議、そして第4回定例会で議案、と手順を踏んで最終評価にしていくわけです。特に

質問等ありましたらお願いします。 

澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 補足させていただきます。 

先ほど教育総務課長から大筋の話があったのですが、皆さんもお気づきの点と思いますが、

外部評価委員の方は、我々の評価をより詳しく、逆に説明していただいているところが特徴

的かというふうに思っています。 

ですから次の評価にも絡むのですが、必ずしも細かなことを我々が最終評価するかどうか

というのは、私は必要ないとは思っていますが、ただ、今言ったように、キーワードであり

ますとか、我々がここは漏れているなとか、こういう視点からもう一回最終評価してみたい

というところがあればご意見をいただくという程度で、全面的にこの最終評価の意見をどう

しようかということの今日は議論ではないということだけを最初に確認したいと思います。 

ですから、基本的には1次評価が最終評価になっても不思議はないのですが、その中で盛

り込むべきキーワードとかそういうものがあれば、また入れていただく、そういう手順にな

るかと思います。 

○中村委員長 手順についてということで、内容については特に質問があればということにな

ると思います。ご覧いただいて、何かありましたらお願いしたいと思います。 

田中委員、お願いします。 

○田中委員 まず、外部評価委員のコメント、拝見させていただきましたが、教育委員会活動

の点検・評価6項目、また教育委員会施策の点検・評価16項目、非常にていねいにコメント

していただいて感謝しております。その上で私なりにキーワードを考えたいとか、これはち

ょっとどうかなという点について申し上げてよろしいですか。 

○中村委員長 田中委員、私のほうから、今後どう進めたらいいかをまず説明して、それから

感想などをいただいたほうがよろしいと思いますが、いかがでしょうか。 

○田中委員 結構です。 

○中村委員長 では、そういたします。 

今、澤教育長及び小林教育総務課長から説明がありましたけれども、今日、外部評価委員

のコメントを皆さんに見ていただいて、5番の教育委員会点検評価［1次評価］を外部評価委

員の資料をもとにどうするかとか、そして7番の最終評価にしていくわけですね。ただ、小

林教育総務課長と澤教育長は、1 次評価の方向でいいのではないかという、それはあくまで

個人意見ですけれども、そういうご意見をいただきました。 

  したがいまして、私どもは1次評価を最終にしていくときに、外部評価委員のコメントの、

いま田中委員がおっしゃった、学校教育振興基本計画のキーワードは大切だからそれを入れ
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てくださいとか、あるいは外部評価委員のコメントはこのとおりであるので、1 次評価をそ

のままにしてくださいとか、あるいは逆に、そのコメントに対して、「いや、そうではないの

ではないでしょうか」とか、2 月 2 日までに今の資料を小林教育総務課長のところに出して

いただいて、事務局でそれをまとめていただいて、1 次評価の方向性のままで最終評価にな

る場合もあるし、皆さんからいただいたコメント等を加えて1次評価を修正して、最終の原

案として次回第3回定例会で提案していただいて、そこで皆さんで協議していく、そういう

ことになると思います。 

ですから、田中委員、もしよろしかったらそれを踏まえて、特に今日、このキーワードは

大事ですと、個人的なことでおっしゃってくださるのだったら、どうぞ続けていただければ

と思いますが、手順について、皆さんよろしいでしょうか。 

  宮田委員、お願いいたします。 

○宮田委員 外部評価委員からのコメントが我々の1次評価に対しての感想的な部分が非常に

多く、我々が点検・評価してきたということに対して感想もしくは意見を述べていただいて

いるということで、そういったご意見をいただいたことで、もう一度私たちがこの1次評価

を出したことを振り返って、「これでいいんですよね」という確認のプロセスかなと思いまし

て、さらにこれを見てまた付け足すということよりも、このご意見を反映して我々が評価を

し、さらにいただいたご意見を反映して今後さらなる活動に向けるということでいいのでは

ないかと思います。 

○中村委員長 わかりました。 

  もう一回繰り返しますと、1 次評価はまだ我々の自己内評価ですね。それを外部評価委員

のコメントをいただいて客観的にしていくわけですから、それじゃあこのままでいいでしょ

うと、ただし、若干足すところがあったらキーワードを加えるとか、ということで。 

澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 基本方針の手順に戻っていきますと、外部点検・評価は 1 ページ、2 ページにあ

りますけれども、外部評価というのは、学識経験者から意見を聴取しているだけなので、聴

取した結果どうするかというのは宮田委員がおっしゃったように修正もあり得るかもしれな

いし、追加はないというわけでもなくて追加もあるかもしれないし、意見を聞いたけれど、

その意見とちょっと違うということもあるかもしれないし、それは皆さんの意見を少し集約

する、それが2月2日までの集約です。ただ今日は、委員長からあったように、特筆すべき、

ここは言っておきたいなということがあれば言っておいていただいて、なおかつ2月2日ま

でに出してもらうという、そういう手順になると思います。 

○中村委員長 ですから皆さんに資料として出していただくわけで、その中でも特筆するもの

があったら、田中委員、続けてお願いしたいと思います。先ほど中断させて、申し訳ござい

ませんでした。 

○田中委員 まず9ページですけれども、学校及び教育施設に関すること、コメントの3行目、

「事前に課題を集約しておくことや、訪問後に委員同士の意見交換」と、これについてはす
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でに勉強会が行われていますので、十分かと考えています。  

12 ページ、ライフステージに応じた生涯学習活動への支援、このコメントの 3 行目です。

異世代間交流、大事な視点なので是非キーワードとしていただきたいと思っています。 

あとは14ページ、確かな学力の育成、このコメントの1行目から5行目まで、これについ

ては教育委員会の施策の取り組みの成果、それをコメントされておられますが、ここで学校

教育振興基本計画に基づく事業等の着実な展開と書いています。これは大事な視点かと思い

ます。 

23ページ、図書館における資料・情報の提供や読書活動の推進、これが出ておりますけれ

ども、このコメントの4行目、「地区図書館の老朽化への対応や、図書館空白地域の改善」に

ついてが出ていますけれども、これについては既に教育委員会がこれらの現状を踏まえて、

改善にきちっと取り組んでいるわけですので、このあたりは事実と異なるのではないかと思

っております。 

あと24ページ、スポーツ活動の支援・促進、この4行目、「ライフステージに応じた取組」、

あと6行目、「スポーツ＋α」、この要素が大事なキーワードだと思います。 

以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。少し皆さんが出すヒントを与えてくださったという

ことでよろしいと思います。 

  ほか、ございませんか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 そうしましたら、お手数ですけれども2月2日までに皆さんからの資料を事務

局までお願いしたいと思います。 

では、教育委員会点検・評価についての報告を終了いたします。 

     

     ◎報  告 

     （２）インフルエンザの発生状況について 

○中村委員長 続きまして報告（2）インフルエンザの発生状況について、事務局より報告をお

願いいたします。小林学務課長、お願いいたします。 

○小林学務課長 立川市立小中学校におきますインフルエンザの発生状況につきまして、ご報

告いたします。 

お手元に資料がございますが、まず、表の「インフルエンザ様疾患による臨時休業」の一

覧をご覧ください。 

12 月 13 日が初発でございましたが、年が明けまして臨時休業をする学級が増えておりま

す。現在、12 月 26 日までの決定でございますが 13校、延べでは 17 校になります。学級数

は幸小学校が学年閉鎖をしておりますので2学級で、全部で18学級となっております。 

また本日も1件、第三小学校が臨時休業を決定しております。第三小学校4年2組で明日、

1月28日、一日だけの学級閉鎖でございます。 
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続きまして裏面でございますが、学級閉鎖ではございませんが、インフルエンザによりま

す出席停止の児童生徒数でございます。 

学年ごとに集計してございます。小学校は全体で12月 26日報告分までで188名、中学校

では71名、全体合計で259名という状況でございます。 

また、参考までに、2枚目に東京都からの情報提供でございます。 

インフルエンザの流行注意報が発令されました。 

都内419インフルエンザ定点医療機関で患者報告数が流行注意報基準に達しまして流行注

意報が発令されております。 

発生状況でございますが、都内では、今シーズン初めは季節性インフルエンザのＡ香港型

が多く検出されておりましたが、最近は平成21年秋冬に大流行した新型インフルエンザが増

加しているという状況でございます。参考までにご覧いただければと思います。 

また、一番最後のページでございますが、インフルエンザの予防対策でございます。 

インフルエンザの予防対策につきましては、各小中学校に随時情報提供を行っております

が、今後さらに校長会などにおきまして、予防対策についての注意喚起を行いたいと思って

おります。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 状況と学校に対する情報提供等についてのご説明をいただきました。 

ご質問、ありますか。古岡委員、お願いします。 

○古岡委員 今のところＡ型の中でも新型と季節型というのは完全には医療機関では分からな

いですけれども、簡単にできるキットも最近発明されましたが、そう簡単には開業医のとこ

ろまでおりてこないものですから。Ａ型のほうは今月に入りましてから、私のところにも毎

日インフルエンザの方がみえまして、すごく多くなっております 

○中村委員長 澤教育長。 

○澤教育長 古岡委員にお尋ねしたいのですけれども、昨年これだけ大流行して、罹れば免疫

を持つというふうに言われていましたことと、あと、ワクチンの接種がかなり進んだと思わ

れていたのですが、ここでかなり急増するという背景というのは、どういう背景でしょうか。 

○中村委員長 古岡委員。 

○古岡委員 マスコミなどの言うことと実際の感じとは少し違うんですね。マスコミは今、教

育長がおっしゃったようなこと、整合性を持たせようとして、若い人は少なくて年とった人

に多い、新聞などもそのように書いてありますけれども、我々の考え方では学齢期に多いで

す。学齢期を見ますとＡ型は424名出ます。その中で考えてみると、学校の中でも予防接種

をした子もいますけれども、しない子が多い、家庭内で感染したのがあったとか、そういう

ような隙間的に起きてきているとしか考えようがないです。 

○中村委員長 質問に対してはよろしいですか。 

○澤教育長 はい。 

○中村委員長 いずれにしても乾燥は続いていますし、これから中学3年生は受験という大事
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な時期を迎えると思いますが、ほか、なかったらよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、報告（2）インフルエンザの発生状況について、を終了いたします。

子どもたちの健康、安全というのは最大限配慮すべき課題だと思いますので、今後も発生状

況の報告とか、適切な対応について、よろしくお願いいたします。 

   

     ◎報  告 

     （３）柴崎市民体育館屋内水泳場天井仕上げ材の落下について 

○中村委員長 次に報告（3）柴崎市民体育館屋内水泳場天井仕上げ材の落下について、事務局

よりお願いいたします。伊東スポーツ振興課長、お願いいたします。 

○伊東スポーツ振興課長 それでは、柴崎市民体育館屋内水泳場天井仕上げ材の落下について、

ご報告いたします。 

平成23年 1月 17日の未明に、プール北側、時計下部分の天井から、大きさ2～3㎡のボー

ドが落下いたしました。原因といたしましては、老朽化や高湿度による結露による錆などと

考えております。 

なお、落下が開館前の未明でございましたので、利用者への被害はありませんでした。 

落下の後、ただちに指定管理者より教育委員会へ報告があり、対応について協議を開始い

たしました。落下への対応でございますけれども、利用者への周知は体育館入り口やホーム

ページ、市の広報、これは2月10日号でございます。 

工事につきましては、落下以外の部分もはがして、新たにすべての天井ボードを防湿対応

のボードに取り替え、利用者に不快を与えないよう、また、安全の確保に努めてまいります。 

なお、工期でございますけれども、現時点では、平成23年 2月 20日と報告を受けており

ますので、再開はプールの温水等を勘案いたしますと、調整中でございますけれども、2 月

23日から26日の間と考えているところでございます。 

今後はきめ細かい日常の点検を行うよう指定管理者へ指導を行ったところでございます。

また、2月25日号の広報にも掲載をさせていただきます。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 報告ありがとうございました。質問等ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、報告（3）柴崎市民体育館屋内水泳場天井仕上げ材の落下について、

を終了いたします。 

  指定管理者には素早く発見して対応していただいたということ、市民にけががなかったの

は幸いだったと思います。また事務局も非常に素早く対応してくださいました。少し時間が

かかるということでございますが、よろしくお願いしたいと思います。 

  報告3件を終了いたしまして、その他に入っていきたいと思います。 
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     ◎その他 

     （１）第一小学校建替えに伴う説明会について 

○中村委員長 その他の（1）第一小学校建替えに伴う説明会について、小林教育総務課長、お

願いいたします。 

○小林教育総務課長 第一小学校建替えに伴う説明会について、ご連絡いたします。 

第一小学校の建替え計画につきましては、昨年度策定いたしましたマスタープランに基づ

いて、現在基本設計を進めております。この基本設計につきましては、具体的な室構成であ

るとか、面積の算定等行った上で、柴崎学習館、柴崎図書館、柴崎学童保育所及び給食調理

場など、それぞれの担当部署との協議を行いまして、諸室バランスの検討を踏まえて、現時

点までにゾーニング案をつくっております。 

この案を、今週の土曜日に保護者、地域を対象として、それから来週の月曜日31日に柴崎

学習館の利用者を対象として説明会を開催しまして、皆様からご意見を伺うことにしており

ます。 

現段階での内容につきましては、設計案を確定する前のいわゆる叩き台でございますので、

説明会においてたくさんの意見をなるべくいただきまして、それらを踏まえまして、今年の

6月を目途に基本設計のとりまとめ作業を進めていく予定でございます。 

なお、説明会で出た内容につきましては、後日改めてご報告させていただきます。 

以上でございます。 

○中村委員長 説明会を開催するという報告、ありがとうございました。 

  質問等ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 第一小学校建替えに伴う説明会について、を終了いたしますが、今ありました

とおり、説明会後の報告とか、基本設計前後の報告については、よろしくお願いしたいと思

います。 

  その他、ほかにございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

                         

     ◎閉会の辞 

○中村委員長 それでは、平成23年第2回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  次回、平成23年第3回立川市教育委員会定例会は、2月10日木曜日、午後1時30分から

104会議室にて開催いたします。よろしくお願いいたします。 

    午後 １時５８分閉会 
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